

主题列车亮相省会地铁

北国站厅扬起“新时代”风帆

本报讯(记者李春炜)“不忘初心,牢记使命”、“新时代开启新征程”、“青年兴则国家兴,青年强则国家强。”振奋的话语,醒目的色彩,随着疾驰而来的地铁列车,叩击着时代的脉搏,震撼着每一位乘客。9日,“党的十九大精神”主题列车和主题车站亮相石家庄地铁。

在石家庄地铁1号线北国商城站,记者看到站厅层的公共空间已被装饰一新。出入口门头位置“学习贯彻党的十九大精神,开启全面建设社

会主义现代化国家新征程”标语醒目可见,出入口通道内的宣传标语也是精心布置。公共区域正中的一棵祝福许愿树最为引人注目,树上挂满写有对祖国祝福和期盼的心愿卡,读来温情暖心。

石家庄市轨道公司工会主席狄政通表示,本次开展主题列车和主题车站活动的初衷就是创新性地借助地铁这种现代化公共交通工具平台,更好地宣传党的十九大精神。

“石家庄解放七十周年”主题列车昨日上午

本报讯(记者李春炜)回顾历史,展望未来。在石家庄解放七十周年纪念日即将到来之际,石家庄地铁特别制作的“解放七十周年”主题列车也于昨日隆重上线。

记者看到,该列车车厢内通过一系列历史照片、图案和文字描述的装饰,宛如一列行走中的博物馆,公开展示“火车拉来的城市”、“石门的解放历史”和“石家庄城市变迁”三个主题车厢,让乘客近距离了解石家庄的历史变迁和城市发展。

“这一幅幅珍贵老照片,让我们仿佛穿越到了炮火纷飞的石家庄解放战场,亲临其境般见证了火车拉来的城市——石家庄的旧貌新颜。”乘客张女士感慨地说,七十年前火车拉来的石家庄,今天又有了轨道交通牵引着城市的腾飞,相信通过不断的奋斗,城市的未来会越来越美好。

据介绍,列车内所使用的历史照片均由

石家庄市档案馆提供。

相关报道

石家庄地铁累计客运量达2780余万人次

本报讯(记者李春炜)昨日,记者从石家庄轨道,截至11月8日,1、3号线首开工程已安全运营136天,列车发送5.74万列次(其中1号线2.89万列次,3号线2.85万列次);运行图兑现率100%,列车正点率99.94%(其中1号线99.89%,3号线99.99%)。累计客运量2780.21万人次,平均日客运量20.44万人次,最大日客运量27.92万人次。

开通运营以来,石家庄地铁凭借平稳有序的行车组织,热情周到的优良服务,干净整洁的乘车环境,赢得了乘客的广泛赞誉。

消防主题专列地铁将启动上线

本报记者 刘涛 文/图

11月9日是我国第26个“119”消防宣传日。石家庄市公安消防支队轨道交通大队联合石家庄市轨道交通有限责任公司、共同打造2017石家庄市轨道交通消防宣传月活动。活动当日,两列石家庄地铁消防宣传主题专列也将正式启动上线。专列座椅隔板点明活动主题——“关注消防,平安你我”。

上午9时许,活动在地铁北国商城站站厅中央空间正式启动。在活动现场,最夺人眼球的要数地铁列车造型的百米消防宣传展示区。在展区背景展板上展示的是石市“全民消防我代言活动”的宣传海报,全民代言活动旨在发动社会、出谋划策、发挥“名人”效应,

以鲜明的主题、生动的表达、鲜活的画面呼吁全社会,学习消防知识,普及逃生自救技能等。站厅内的LED大屏也在循环播放消防公益宣传片,形成立体宣传声势,于潜移默化中向百姓普及消防安全知识、树立正确的消防安全理念。

活动当日,两列石家庄地铁消防宣传主题专列也将正式启动上线。专列座椅隔板点明活动主题——“关注消防,平安你我”,海报看板采用“全民消防我代言活动”代言人的图片展示,窗贴位置发布消防安全二十条内容,门贴一侧为消防安全举报电话,一侧为火警电话。消防专列的全新亮相可以普及消防安全常识和逃生自救技能,提高公众消防安全意识,增强自救自救能力。



省会抓获流动伪基站嫌疑人

电子通讯在为人们带来方便的同时,各种手段的电信诈骗也严重威胁着大家的财产安全,如果在某个固定区域,手机信号莫名中断,并集中收到大量垃圾短信,这很可能是伪基站在作祟。11月8日下午,裕华分局建通刑警队与石家庄无线管理局联合抓获一名嫌疑人王某,并当场缴获王某所驾驶电动车上的伪基站。

本报记者 刘涛 文/图



1 市民接连收到银行中奖信息

近日,家住裕华区的小李就收到了一条某银行的中奖信息,小李一看便分辨出了是诈骗短信,但是小李的母亲也收到了,询问小李短信可信度,小李马上说道:“妈这种短信是骗人的,不要相信。千万不要点击上面的链接,如果点击链接的话,你的个人信息就会被泄露。”小李说着便来到裕华分局建通刑警

队报警。警方介绍,近几个月来陆续接到市民的报案,都是经常接到这种中奖信息或者积分兑换信息,在后面有一个链接领取奖励,很多市民深受其害。建通刑警队近日联合石家庄市无线管理局每天进行巡逻排查。11月8日下午,石家庄市无线管理局通过检测后发现在槐安

路附近有信号出现。建通刑警队民警和无线管理局监督检查科立即赶往,看到一名男子骑着电动三轮车,从表面上根本看不出这就就是一个伪基站。通过确认后,民警立刻实施抓捕,抓获嫌疑人后,在电动三轮车的后座上发现一个小棉被,掀开一看发现里面有笔记本电脑、伪基站主机以及车下面放着的天线。

2 网上看到招聘信息1小时200元

昨日,记者在裕华分局建通刑警队见到嫌疑人王某,王某交代,9月份从网上看到一条招聘信息,招聘的信息很简单“工作地点家附近,1个小时200元。”王某看到这条诱人的招聘信息后立即与招聘负责人

进行联系。通过沟通后,王某答应接受这份工作,负责人便给王某邮寄了工作的设备,笔记本电脑、主机和天线。然后负责人通过电话告诉王某如何连接,连接测试以后只要开着三轮车在人员密集的地方打开

设备转圈就可以了,1个小时可以得到200元的收入。王某面对高额薪酬的诱惑便开始工作起来,王某告诉记者:“一开始只知道这个东西见不得人,没想到是违法的,现在说什么也晚了。”

3 发现一起打击一起绝不放过

王某在介绍伪基站功能的时候,将笔记本、伪基站主机以及天线等设备安装好只需要两分钟时间,开关按钮一打开就可以进行群发短信,范围大概可以辐射两公里。石家庄市无线管理局监督检查科科长王勇介绍,这种作案设备平时用小棉被挡住,因此很有隐蔽性,打开小棉被里面就是笔记本电脑,并且三轮车上有很大容量的电池电源,车座打开以后是一个简易的主机,

主机里有CPU、电源、风扇等,另外在三轮车前部的底下有一个天线,这一套设施就组成了伪基站。

这样的伪基站可以随意在收件人手机上显示号码,可以是你的父母子女、老公老婆、亲朋好友的电话,也可以是10086、95555甚至110、120。不过,为了方便实施下一步诈骗,骗子一般会输入银行、运营商等公信力较强的服务号码。并且收件人手机上的内容也可以随意填

写,不过,骗子一般会在短信里植入一个网址链接,诱惑你点击,以方便下一步实施诈骗。

王勇表示,伪基站不只是以电动三轮车的形式出现,可以放在汽车里,也可以用电动车、摩托车,甚至可以背在身上俗称背包客,所以如果一旦市民发现应该立即报警,石家庄市无线管理局会及时配合公安部门发现一起打击一起绝不放过。